

中国文化艺术有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、当体育界、工业界和其他领域中的一些领导者将他们的成功归因于一种高度_____的意识时，一个社会还是应该更好地为那些即将成为领导者的年轻人灌输一种_____的意识。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 竞争 合作
- B. 大局 协作
- C. 协作 分工
- D. 危机 团队

《正确答案》

A

《答案解析》

“还是”是一个让步复句，因此第一空与第二空应为一对意思相反的词，只有“竞争”与“合作”符合这种关系，是意义相对立的两个词语。因此A项正确。

2、7年前，瑞士生物学家伯特利库斯登上了《时代》的封面，他发明的转基因稻米被认为能够改善世界上几百万贫困人口的生活。但是7年过去了，市场上还看不到转基因稻米的踪影。欧洲人一直对转基因食品持怀疑态度，超市里标明他们出售的商品是“非转基因”的，欧盟规定任何转基因成分超过0.9%的产品都要在包装上注明。西方人错置的道德观正夺去数百万穷国人口的生命。

这段文字意在表明（ ）。

- A. 转基因食品事实上是安全的
- B. 市场呼吁转基因食品早日亮相
- C. 转基因稻米的发明具有重大意义
- D. 欧洲人对转基因食品的歧视造成的影响很大

《正确答案》

D

《答案解析》

文段首先指出转基因稻米早在7年前就被发明了，却迟迟没有出现在市场上。接着说明原因在于“欧洲人一直对转基因食品持怀疑态度”。最后明确指出“西方人错置的道德观正夺去数百万穷国人口的生命”。即作者的目的在于揭示欧洲人对转基因食品的歧视造成的严重后果。因此D项正确。

3、政务新媒体的发展，不仅要注重“形”，更要注重“实”。但在政务新媒体建设过程中，有的地方贪多求全，运营多个平台，耗费运营者大量精力；有的一味追求阅读量、粉丝量。这类现象让政务新媒体建设表面上看着热热闹闹，实际上却陷入“指尖上的形式主义”，违背了政务新媒体建设的初衷，也加重了基层负担。政务新媒体应避免“重数量轻质量”“重外在轻内在”等形式主义倾向。

这段文字意在说明，政务新媒体应该：

- A. 创新运营模式，问政于民
- B. 加强平台管理，提升水平
- C. 丰富传播形式，增强互动
- D. 立足办好实事，注重实绩

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇提出观点，即政务新媒体的发展要注重“实”，随后通过转折词“但”指出问题，即政务新媒体建设存在形式主义，违背了建设初衷，加重了基层负担，最后尾句通过“应”提出对策，指出政务新媒体应避免形式主义倾向，即应立足办好实事，注重重实绩，对应D项。

A项“创新运营模式”、C项“丰富传播形式”文段均未提及，无中生有，排除；

B项，未体现出避免形式主义的做法，偏离文段核心话题，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《人民时评：引导政务新媒体规范发展》

4、图书馆不仅与人类的历史有着密不可分的联系，而且与我们的日常生活也息息相关。它是提供大家精神食粮和日常知识的重要场所之一，是我们生活当中不可或缺的重要组成部分。图书馆的基础业务工作主要包括五大方面：采、编、阅、藏和管。我们只有把图书馆的基础业务搞好了，才能从真正意义上提高服务质量，发展图书馆的情报事业，让图书馆跟上时代发展的脚步，完成它应有的使命。

作者接下来最有可能谈论的内容是（ ）。

- A. 图书馆的发展历史与现状
- B. 如何提高图书馆的服务质量
- C. 如何加强图书馆的基础业务建设
- D. 情报事业对发展图书馆的重要作用

《正确答案》

C

《答案解析》

C项正确，文中先总述了图书馆对人类的重要作用，接着介绍了图书馆的基础业务所包括的五大方面，最后说明搞好基础业务对于完成图书馆的使命所具有的重要意义，故接下来最有可能谈论的内容就是如何才能加强图书馆的基础业务建设。

5、课堂教学对话是平等的对话，是打破了时空_____的精神对话，是心灵的交流与撞击。对话，要求师生之间有共同的话题，这样才能引起心灵的感动与_____。

依次填入横线处最恰当的一项是（ ）。

- A. 界限 共鸣
- B. 分界 震撼
- C. 界线 共振
- D. 阻隔 震颤

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，“界限”多用于抽象事物，而“界线”多用于具体事物；时空是抽象事物，应填入“界限”。第二空，“震颤”是指颤动或因惊恐、畏惧而战栗。前文提到了“共同的话题”，“共鸣”能够与前文相照应。因此答案选A。

6、华罗庚同志的“运筹学”是科学的，但对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是不起作用的。引进的新技术装备掌握在不关心社会主义利益、只顾个人利益的人手里，不但不能充分发挥作用，而且会大大缩短它的寿命。

这段文字主要支持的一个观点是（ ）。

- A. 科学的东西不一定能起作用
- B. 科学和技术必须掌握在可靠的人手里
- C. 引进新技术装备时要考虑使用者的能力水平和技术素质
- D. 油瓶子倒了应该把它扶起来才对

《正确答案》

B

《答案解析》

文中先指出科学对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是不起作用的，后指出新技术装备掌握在不关心社会主义利益的人手里会大大缩短寿命，意在表明科学和技术必须掌握在可靠的人手里，因此B项正确。

7、环境整治关键要不留死角、不存盲点，光靠人为监管恐怕会_____。目前，“互联网+”数字技术已成为环境监测的利器，为生态环境监测布下“天罗地网”。这张网使任何“_____”，都能充分暴露在数据“阳光”之下，让环境监测和污染防治变得更加_____、更加具象。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 捉襟见肘 一举一动 有效
- B. 力不从心 风吹草动 精细
- C. 顾此失彼 小打小闹 动态
- D. 收效甚微 蛛丝马迹 直观

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，根据“环境整治关键要不留死角、不存盲点”可知，横线处应体现出光靠人为监管恐怕不够之意，A项“捉襟见肘”指顾此失彼，应付不过来，B项“力不从心”指心里想做，可是能力或力量够不上，C项“顾此失彼”指顾了这个，顾不了那个，均符合文意，保留。D项“收效甚微”指付出的努力基本没什么效果，文段强调的是只靠人为监管可能会不够，而不是人为的监管基本没有效果，置于此处程度过重，排除。

第二空，横线处应体现出“为生态环境监测布下‘天罗地网’”的结果，即这张网能够让任何小的变动暴露在数据下之意，A项“一举一动”指人的每一个动作，B项“风吹草动”比喻轻微的动荡或变故，均符合文意，保留。C项“小打小闹”指小规模、零零碎碎地做事，文段并无做事规模大小之意，排除。

第三空，横线处对应前文“充分暴露在数据‘阳光’之下”，且与“具象”构成并列关系，应体现出环境监测和污染防治能够更加具体之意，B项“精细”指精密细致，符合文意，当选。A项“有效”指能实现预期目的，有效果，无法与“具象”构成并列关系，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《用好环境监测的“智慧大脑”》

8、一份《2022国民专注力洞察报告》显示，当代人的连续专注时长，已经从2000年的12秒，下降到了8秒。在网络时代，专注力越来越像一种“_____品”。人们的时间与注意力被不断地切割，保持长久的专注已经成为一种非常难得的_____。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 稀有 风格
- B. 稀缺 品质
- C. 珍藏 品行
- D. 稀罕 品格

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，横线处所填词语与“品”搭配使用，且根据“当代人的连续专注时长，已经从2000年的12秒，下降到了8秒”可知，在网络时代连续专注的时长在降低，专注力是缺少的、不足的。A项“稀有”指很少见，B项“稀缺”指稀少短缺，且“稀缺品”为固定搭配，均符合文意，保留。C项“珍藏”指有价值而妥善收藏，文段并未体现“专注力有价值被收藏”的意思，排除；D项“稀罕”指稀奇，通常用于口语表述，且一般不与“品”搭配使用，排除。

第二空，根据文意“人们的时间与注意力被不断地切割”可知，人们很难保持长久的专注力，故保持长久的专注是人们难得的品德、优点。B项“品质”指行为、作风上表现出来的思想、认识、品性等的本质，符合文意，当选。A项“风格”指作风、品格，通常区别于其他人，如别具风格、独特风格等，文段并未体现与他人的比较，不符合文意，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】光明网《网络时代，专注力为何成了“稀缺品”》

9、约25亿年前的“大氧化事件”是指大气中的游离氧含量突然增加。这一事件的具体原因迄今尚不得而知，但有若干种假说能加以解释，其中主流说法认为，当时破坏氧气的甲烷细菌所依赖的镍元素急剧减少，而海藻类植物通过光合作用使得地球上的氧气迅速增加，大气中的含氧量不断提升。正是这一事件使地球上矿物的成分发生了变化，也使动物在地球上有了生存可能。而在“大氧化事件”之前，地球表面虽然已出现了海洋和陆地，但是空气中依旧氧气稀薄，因此当时的地球是光秃秃的，毫无绿意。

关于“大氧化事件”，文中没有提及：

- A. 对发生原因的主流解释
- B. 对地球生态系统的影响
- C. 事件发生前的地球面貌
- D. 能提供佐证的岩石样本

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/138101115065006034>